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Sorular 1-3

sekilde gosterildigi gibi A ucagi yere inis yaparken B ugag kalkis yapmaktadir. Her
iki ugak da bir dogru boyunca ve yatay ile 37° ac1 yapacak sekilde ugmaktadir. A
ugagiin sabit siirati v, = 90 (m/s) ve B ugaginin sabit siirati vy = 100 (m/s)dir.
t = 0 amnda, P paketinin B ucagindan biakildig1 gézlemlenmistir. Hava direnci ihmal
ediliyor.

(t = 0 aninda P paketinin, B u¢ag ile ayni hiza sahip olduguna dikkat ediniz.)

1) Havada hareket ederken, t = 2s aminda P paketinin yere gore hizim (m/s) bulunuz.

v

a) Upg = 801 + 40§ b) Up; = —801 + 40 c) Up; = 80i + 60] d) Up; = 601 + 40 e) Upg = =601 + 80f
2) Havada hareket ederken, t = 2s aninda P paketinin B ucagina gore hizini (m/s) bulunuz.

4
a) ﬁpB = “20? b) 1‘5[)3 - —40j () f)PB = _ZOj d) 5[33 = 1602 + 100j e) ‘DPB = "‘40{
3) Havada hareket ederken, t = 2s aminda P paketinin A ucagina gore hizini (m/s) bulunuz.
a) Up, = 1520 — 14] b) Upy = 721 — 54 ) Upy = 721 — 14 d) ¥p, = 81+ 94) €) Up, = 152i — 94}
Sorular 4-5 o T
Yer seviyesinden y, = 20 (m) yiikseklikteki bir balkondan, kigiik bir cisim yatay ile % ”\L
6; = 537 ac1 yapacak sekilde v; ilk hizi ile firlatillyor. Cismin yere dogru ucusu sirasinda, A ;

tam olarak ¢ = 2.0 (s) aninda sekilde gésterildigi gibi y, = 8 (m) yiiksekligindeki daha kisa ‘
bir binanmn ¢atisinin kenarini siyirarak gecmektedir. Hava direnci ihmal ediliyor. \

4) Cismin v; ilk hizinm biyiikligint bulunuz.

a) 30 (m/s) b) 28 (m/s) €)18 (m/s) d)15 (m/s) t:) 5(m/s)
5) Catinin kenarinin x koordinati nedir?

B

%

a) 10 (m) b) 25 (m) ¢) 6 (m) d)16 (m) e) 15 (m)
Sorular 6-7
t = 0 anminda v, ilk hizina sahip bir araba dogrusal bir yol boyunca hareket etmektedir. Arabaa = —%ile verilen bir

yavaslama ivmesine sahiptir. Burada k bir sabit ve v arabanin herhangi bir andaki hizidir.
6) Arabanin hizinin zamana bagh fonksiyonu asagidakilerden hangisidir?

“‘ 1 1 -~ —
byv = (W — kt)? v =w+kt): d) v =vo + kt e)v =kt
7) Arabanin durmasi igin ne kadar siire gerekir?

a)v =v, — kt

ayr=2 byt =2 )t = kv? d) t = kv, &)t = k2,

k




Sorular 8-12
m = 0.1 (kg) kiitleli bir kutu, yarigapt R = 0.5 (m) olan siirtiinmesiz dairesel yol
tizerinde sekilde gosterildigi gibi serbestce hareket edebilmektedir. Belirli bir anda

kutu 8 = 37° acisi ile gosterilen bir konumda olup yukari dogru v = 4.0 (m/s) siiratine
sahiptir.

8) Asagidakilerden hangisi, bu belirli anda yerdeki durgun bir gézlemci (eylemsiz gozlemci) i¢in kutunun dogru serbest cisim

diyagramidir? € /

9) Asagidakilerden hangisi, bu belirli anda yerdeki durgun bir gozlemci (eylemsiz gozlemci) igin kutunun dogru hareket

d?demidir?

a) mgsinf = ma, b) mgcosf = ma, ) rgstng = il d) mgcosf = ma, e) mg = ma;
2 3 r v v
N —mgcos@ = me— N = T N —mgcosf =0 N —mgsinb = m & mgcost = m—

10) Bu belirli an i¢in kutunun radyal ivmesi a, nedir?/

a) 12(m/s?) b) 22(m/s?) ¢} 32(m/s?) d) 42(m/s?) e) 52(m/s?)
11) Bu belirli an igin kutunun tegetsel ivmesi a, nedir? ’

a) 10(m/s?) b) 16(m/s?) ) 0.6(m/s?) d) 6(m/s?) e) 26(m/s?)
12) Kutuya etki eden normal kuvvetin biiyiikligi nedir? V-

a) 0.4N b) 14N c) 40N d)24N e) 4N




Sorular 13-14

Sekilde, durgun halde bulunanm, = 40.0 (kg) ve m, = 1.0 (kg) kiitleleri gosterilmektedir.
Makara siirtinmesiz ve kiitlesizdir. m, kiitlesi ile egimli yiizey arasinda siirtiinme vardir ve
statik siirtiinme katsayisi u; = 0.8 dir. Egimli yiizey 6 = 37%lik bir yatay agiya sahiptir.

13) m, kiitlesine etki eden statik stirtinme kuvveti nedir?

a) 440 (N) b) 460(N) ¢) 250 (V) d) 240(N) e) 540 (N)
14) Simdi m, kitlesi arturiliyor. Sistemi harekete baslatacak olan minimum m, kiitlesi ne kadardir?

a) 2.0 (kg) b) 2.4 (kg) c) 3.2 (kg) d) 2.8 (kg) e) 1.6 (kg)
Sorular 15-16

Diiz bir araba a. = 2 (m/s?) ivmesine sahiptir. Sekilde gosterildigi
gibi bir kablo m,, = 50.0 (kg) kiitleli kutuya baglanmistir. Arabanin
tekerlekleri ile yer arasindaki siirtinmeyi ihmal ediniz. Makara
kiitlesizdir. Kutu ile arabanin zemini arasindaki kinetik sirtinme
katsayisi u, = 0.3tar.

15) Asagidakilerden hangisi, yerdeki durgun bir gozlemci (eylemsiz gozlemci) i¢in kutunun dogru serbest cisim
diyagramidir? b

16) Kablodaki gerilme kuvveti ne kadardir?

a) 150 (N) b) 210 (V) c) 280 (N) d) 350 (N) e) 140 (N)
Sorular 17-19

m kiitleli bir paracik, F(x) = 84x® + 4Bx ile verilen x eksenine paralel bir kuvvetin etkisi altinda x ekseni boyunca hareket
etmektedir. Burada A ve B'nin her ikisi de pozitif sabitlerdir.

17) Sirasiyla A ve B.igin asagidakilerden hangisi i¢in dogru boyutlardir?

i

f Wi ™) M M) [M] M) M) M) (M) (M2
MGUDRAGE D) i v T2 Ve Ve m D ¥ m e Ve e
[ 18) Cisim x = 1 (m)’den x = 2(m)’e yer degistirirse F(x) kuvvetinin yapacag isi bulunuz. SI birim sisteminde A = 1ve
= 1 olarak kabul ediniz.

a) 0 () b) 54 (/) )48 () d) 36 (J) e) 42())
(19) Eger cismin kinetik enerjisindeki degisim 14 (J) ise, x =1 (m)'den x = 2(m)’e surtiinme kuvveti tarafindan yapilan is
nedir? SI birim sisteminde A = 1 ve B = 1 olarak kabul ediniz.

a) =28 (J) b} -22()) c) —34() d) -15 (J)) e) —40 (J))

20) Asagidakilerden hangisi birim kipiin ytizey diyagonalleri arasindaki agidir?

—
'
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£
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a) 30° b)60° )90° d)45° €)120° J
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